

阅读是美好的，初夏里的阅读是希望与爱的绵延。昨日，浙江萧山—四川康定，一场云端的读书会，让相隔千里的两地再续新缘。

在这场“跨越山海”的云读书会上，深深地感受到了萧山和康定浓浓的情谊，两地更是以读书会为契机，全面开启“爱益起”公益系列活动，用“奔竞不息 勇立潮头”的萧山精神，共赴未来，一起唱响新时代的康定“情歌”。



查看更多内容
扫一扫 二维码



这场云读书会 续写萧山康定新情缘

“爱益起”三大公益活动同步启动

【小记者习作】

千山万水 共诵经典

萧山区世纪实验小学301班 周晨昊

6月10日下午，如丝的小雨从萧山的空中缓缓落下。千里之外的康定，你们那儿也下雨了吗？荷风送香，芳菲尽绽，又是一个书声琅琅的人间六月天。今天，我们在世纪实验小学报告厅，借着科技的先进力量，与康定市回民小学的同学在线直播，共同朗诵经典《少年中国说》。

康定的小伙伴们，我们隔着千山万水，我们身穿不同的民族服装，但我们都是神州大地生长的希望，我们都是中华的少年。

听，我们共同的声音！“少年智则国智，少年强则国强。”伴着激昂的音乐，我们的呐喊盘旋在同一片大地的上空。中华少年，顶天立地当自强。无论是萧山，还是康定的学子，我们发出最强声：请党放心，强国有我！

看，我们相同的笑脸！五十六个民族五十六朵花。透过电子屏幕，我们看到康定伙伴们身穿华丽的民族服装，露出了灿烂的笑脸。我们激动地挥挥手：“亲爱的伙伴们，你们好！”这是一场视听盛宴，一场穿越千山万水的朗诵会，像祖国母亲的青山秀水一般，生机勃勃，蓬勃向上。

盼，我们同样的愿望！爱的种子在此刻播下，同一片天空，同一个梦想。等疫情过去，我们要去美丽的康定看看。康定的小伙伴们，欢迎你们来萧山！

向美而行 一起阅读

杭州崇文世纪实验学校402班 裴晗珺

李白的《江上吟》中说：“兴酣落笔摇五岳，诗成笑傲凌沧海。”我很好奇诗仙的肚子里到底有多少的学问，才让他能体会到如此酣畅的心境！但是有一点，我是坚信的，那就是：阅读，让我自信，让我坚定梦想，伴我成长！

在世界读书日活动前夕，我通过萧山日报公众号了解到了有个萧山—康定“两地读经典”云读书活动。因为我本来就是喜欢读书，就让妈妈报名参加了这个活动，意外获得了“读书小达人”称号。

6月10日下午，我们在世纪实验小学报告厅，和康定的小朋友们相聚在“云端”，共同开启“爱益起”云读书会。我特别高兴，我也很想把这份喜悦的心情分享给我的老师，我的同学，我身边的人。通过这次活动，使我更加爱上了阅读，通过阅读，提升了我的写作能力，开阔了我的视野，享受了丰收的喜悦。

“两地读经典”云读书会只是一个开始，通过这个活动让我更加喜欢上了阅读，如果我是一只小鸟，那么书就是碧蓝的天空，它支撑着我一路向前。手捧书籍就是手捧希望；开卷读书，就是打开世界之窗。

活动为情感的纽带，深入推进萧康两地交往交流交融，培育文化援建品牌，筑牢中华民族共同体意识。

因为分享，所以快乐。萧康“美好教育”家长云课堂是我区教育部门专门为两地开发的一个开放、系统、有效的家长家庭教育交流学习云平台。每月20日是云学堂固定直播日，从省市范围内邀请家庭教育专家进行线上+线下的直播讲座，康定的家长也可在云端共享。今后，我区将充分利用自身优势教育资源，在两地所有结对学校开展类似“云课堂”活动，共同见证两地孩子的茁壮成长。

作为杭州数字化改革的排头兵，萧山通过建设“城市数字大脑”，拥有了属于自己的“感官”和“中枢”，通过

数据的提炼和洞察，推出了多元化数字应用场景。本次正式上线的萧康“数字图书馆”，正是专门为康定市市民定制的数字图书馆，馆内有社科类、科普类、文学类、少儿类等上百种电子书及期刊、杂志，还有电子书阅读、听读等多种方式，可以随时提供丰富的阅读资源。

能够拥有自己的一套校服，是每个孩子的心愿。为此，萧山日报联合萧山区慈善总会推出——捐赠“爱心校服”，让康定的孩子也绽放“童”样精彩大型公益活动。对积极主动认领“爱心校服”的爱心人士，区慈善总会均将颁发捐赠证书表示感谢。大家可以直接扫一扫本文后面的二维码，点击进入“我要捐赠”，填写相关

信息，就可进行“爱心校服”捐赠。当然，也欢迎爱心企业和爱心人士联系本报进行捐赠，可拨打本报热线电话82654321或在萧山日报微信公众号留言。您的一份捐赠，就是孩子们渴望的一件心爱的校服，期待您加入“跨越山水”爱心队伍。

之江巴蜀，情绵千里。后续，本报将竭尽所能，讲好对口支援故事，传递温暖正能量，以我们的方式，引导带动萧山更多企事业单位、社会组织和市民参与到萧山—康定合作工作中来。



扫一扫二维码
可捐赠“爱心校服”

两地学子现场连线 共读经典

通过互连互通视频传输，两地学子第一次隔空相识，从以声会友到隔空相见，没有想象中的青涩与陌生，更多的是一份自然而然的熟悉感。

学生们一边在台上诵读，一边用肢体语言抒发着诚挚的感情。在萧山、康定两地孩子的共读中，这场跨越千山万水的云读书会，像祖国的青山秀水一样，生机勃勃，蓬勃向上。声音是用来听的，当它注入了感

情，就变得有分量。当朗读到“壮哉我中国少年，与国无疆”时，窗外的细雨渐渐飘洒，而康定与萧山的朗读还在继续。这朗读声里，似乎有光，有希望，有呼唤，台下聆听的观众早已泛起了泪花。

朗读经典，点亮人生。随着两地孩子或慷慨激昂、或自然流畅的朗读，两地的深厚情谊也跨越了千山万水，融汇到了一起。“今天在现场听了

两地同学们的共同朗读，我感觉非常激动，虽然远隔千万里，但我们同龄人的心紧紧相连。”萧山场“读书小达人”朱博沅说。

萧康心连心，距离不再远，“云端”品书香，共享不“孤读”。“来萧山走走，去康定看看”，两地学子们约定，将以共读经典为起点，开展更多的交流，让友谊之花开得更加灿烂。

两地小学结对 开启教育协作新篇章

在20多天时间里，我们收到了近200个读书音频。在孩子们或慷慨激昂或深情低语或幽默风趣的朗读声中，两地的深厚情谊跨越千山万水，融汇到一起。

读书日活动只是一个开始。在昨日的云读书会上，萧山世纪实验小学和康定回民小学牵手结对，携手同行，开启了萧康两地教育协作新篇章。今后，世纪实验小学将对回民小学开展教育帮扶和名师送教讲座活动，两校

学生也将进行更多的交流。

通过视频连线，世纪实验小学的学生向回民小学的学生发出了热烈的邀请，希望他们能来萧山看看。回民小学的学生同样给予了热烈回应，期待萧山的朋友能跨越千山万水，去看康定的美景，品康定的美食。“欢迎你们到来”，成为两校师生之间许下的诺言。

世纪实验小学校长丁水法表示，希望两所学校在同学之间、老师之

间、管理层之间多一些互动和交流，来共同见证师生的成长。

回民小学校长徐伶俐表示，期待通过与世纪实验小学的交流、探讨，引入更优质的教育资源来扩大两校师生交流交往的空间，努力达到管理提升、素质提升、水平提升、质量提升的目标。

相信两所学校的牵手，一定能打造出萧康两地“山海情深”教育协作“新样本”。

■记者 朱林飞

书香浸润心灵，阅读点亮人生。为引导两地广大青少年以书友会，广泛营造出阅读促进成长的良好氛围，在世界读书日前夕，萧山康定两地宣传部、教育部门、浙江省驻甘孜工作队康定市工作分队联合萧山区亚运保障办、萧山日报、萧山新华书店推出了萧山—康定“两地读经典”系列读书日活动。



本版摄影 首席记者 唐柯